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De Rijksoverheid gaat een campagne starten waarin ‘energie besparen’ centraal staat. Met het oog op deze campagne wil het

ministerie van Economische Zaken en Klimaat (EZK) graag weten in hoeverre woningeigenaren bekend zijn met een aantal

energiebesparende maatregelen en in hoeverre zij op de hoogte zijn van bepaalde regelingen voor subsidies om deze

energiebesparende maatregelen te treffen.

Verder is EZK benieuwd wat mensen met een eigen woning weten van warmtepompen en de installatie daarvan. Tot slot is

EZK benieuwd of het onderzoek onverwachte resultaten oplevert die wellicht als input kunnen dienen voor de inhoud, vorm of

boodschap van de campagne ‘Energie besparen doe je nu’.
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Hoofdstuk 1. 

Bekendheid energiebesparende 

maatregelen

Hoofdstuk 1 4



‘Dubbel glas’ is spontaan met afstand de meest bekende energiebesparende maatregel

60%

27%

21%

20%

19%

19%

5%

Dubbel glas

Zonnepanelen

Vloerisolatie

(andere) Ketel (HR, CV, gas etc.)

Dakisolatie

Spouwmuurisolatie

Warmtepomp

Welke energiebesparende maatregelen 
voor de woning kent u? 

Basis: alle respondenten (n=1.229). Let op: deze percentages zijn indicatief.
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De verwarming lager zetten is op dit moment de meest gebruikte energiebesparende maatregel 

die huiseigenaren spontaan noemen

25%

22%

19%

18%

4%

4%

10%

Verwarming lager

Isolatie maatregelen

Led-, spaar- zuinige lampen

Dubbel glas

Kort douchen

Hr-ketel

Niets

Wat doet u op dit moment om energie te 
besparen in uw woning? 

Basis: alle respondenten (n=1.229). Let op: deze percentages zijn indicatief. 
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Hoofdstuk 2

Hoofdstuk 2. 

Huidige en toekomstige manieren

om de woning te verwarmen
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Ongeveer vier op de tien Nederlanders weten niet welk energielabel hun woning heeft

14% 13% 14%
6% 4% 5% 3%

42%

Energielabel A Energielabel B Energielabel C Energielabel D Energielabel E Energielabel F Energielabel G Weet ik echt niet

Welk type energielabel heeft uw woning? 
Basis: alle respondenten (n=1.229).
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57%

33%

6% 5% 4%
2% 2% 2% 1% 1% 1% 0%

8%

1%

36%

18%

6%
4%

2%
4%

6%

14%

1%
3%

13%

1%

8%

16%

HR-ketel CV-/VR-ketel Houtkachel Open haard Gaskachel Elektrische
kachel

HRE-ketel (Micro-
WKK)

Warmtepomp Speksteen/
Tegelkachel

Pelletkachel Zonneboiler Biomassaketel Anders, bv.
stadsverwarming

Weet niet

Op welke manier verwarmt u uw woning? Basis: alle respondenten (n=1.229)

Op welke manier verwacht u uw woning over 10 jaar te verwarmen? Basis: alle respondenten (n=1.229)

Nu Over 10 jaar

Meer huiseigenaren verwachten over tien jaar hun huis te verwarmen door middel van 

zonneboilers en warmtepompen 

 Huiseigenaren van een woning gebouwd tussen 1900 en 1980 (40%) verwachten vaker dat zij hun woning over tien jaar met een HR-ketel

verwarmen. 

 Huiseigenaren van nieuwbouwwoningen denken vaker dat hun huis over 10 jaar door warmtepompen wordt opgewarmd (22%).

9



Huiseigenaren kunnen (nog) niet goed beschrijven wat een warmtepomp precies is

45%

16%

11%

2%

Geen

Warmte

Duur

duurzaam

Welke associaties heeft u bij een 
warmtepomp? 

Basis: alle respondenten (n=1.229). Let op: percentages zijn 
indicatief.
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Meer dan de helft van de huiseigenaren kent de warmtepomp, maar slechts iets meer dan een 

tiende weet precies wat het is

28%

25%

13%

5%

27%

60%

45%

27%

45%

15%

42%

68%

Pelletkachel

Zonneboiler

Warmtepomp

Biomassaketel

Hieronder staat een aantal energiebesparende maatregelen. In hoeverre kent u deze? 
Basis: alle respondenten (n=1.229).

Ik weet precies wat het is Ik weet ongeveer wat het is Ik ken het niet

 Huiseigenaren die niet op de hoogte zijn van hun eigen energielabel kennen over het algemeen minder vaak onderstaande 

energiebesparende maatregelen. 

 Huiseigenaren met een nieuwbouwhuis denken vaker te weten wat een zonneboiler en een warmtepomp is; eigenaren van een monumentaal 

huis denken vaker te weten wat een pelletkachel is.
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Mannen denken vaker te weten wat een pelletkachel, zonneboiler warmtepomp en 

biomassaketel is dan vrouwen

32%+

24%

32%+

19%

18%+

8%

7%+

3%

28%

27%

57%

62%

52%+

39%

34%

21%

40%

49%+

11%

18%+

30%

52%+

59%

76%+

Man

Vrouw

Man

Vrouw

Man

Vrouw

Man

Vrouw

Hieronder staat een aantal energiebesparende maatregelen. In hoeverre kent u deze? 
Basis: alle respondenten (n=1.229).

Ik weet precies wat het is Ik weet ongeveer wat het is Ik ken het niet

Pelletkachel

Zonneboiler

Warmtepomp

Biomassaketel

Een + geeft aan dit een percentage significant afwijkt (groter is) tussen mannen en vrouwen
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De Nederlandse overheid heeft als doel dat in de 

toekomst in alle woningen aardgas voor verwarming 

verdwijnt. Heeft u hier wel eens van gehoord? 
Basis: alle respondenten (n=1.229).

Huiseigenaren verwachten gemiddeld genomen dat woningen in Nederland vanaf 2042 geen 

aardgas meer hebben

 Huiseigenaren met een monumentaal huis (23%) of die niet weten wanneer hun huis is gebouwd (37%), zijn minder goed op de hoogte van  

het voornemen om Nederlandse woningen aardgasvrij te maken.

 Ruim een kwart (26%) van de ondervraagden denkt dat er in de periode 2021-2030 geen gas meer wordt gebruikt.

90%
… heeft wel eens / zeker gehoord 

dat de Nederlandse overheid als doel 

heeft dat in de toekomst alle woningen 

aardgas vrij zijn

2042
Gemiddeld verwacht men dat in het 

jaar 2042 woningen geen aardgas 

meer hebben

In welk jaar denkt u dat woningen in Nederland 

geen aardgas meer hebben? 
Basis: alle respondenten excl. ‘weet niet’ en ‘geen antwoord’ (n=1.003)
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Hoofdstuk 3

Hoofdstuk 3. 

Investeren in energiebesparende maatregelen
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U bent van plan om (verder) te investeren in energiebesparende maatregelen. Welke? 
Basis: indien van plan om te investeren in energiebesparende maatregelen (n=553)

15%

30%

35%

13%

4%3%

Bent u van plan om (verder) te investeren in 
energiebesparende maatregelen? 

Basis: alle respondenten (n=1.229)

Ja, zeker wel Ja, waarschijnlijk wel

Misschien wel, misschien niet Nee, waarschijnlijk niet

Nee, zeker niet Weet niet

Ruim vier op de tien huiseigenaren verwachten (verder) te investeren in energiebesparende 

maatregelen, voornamelijk in zonnepanelen

 Vooral huiseigenaren van vooroorlogse woningen (21%) en woningen uit de Jaren 60-70 van de vorige eeuw (19%) weten zeker dat ze gaan 

investeren in energiebesparende maatregelen. 
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17%

41%

42%

Voor de aanschaf van warmtepompen, zonneboilers, 
pelletkachels en biomassaketels is subsidie beschikbaar. 

Bent u hiervan op de hoogte? 
Basis: alle respondenten (n=1.229).

Ja, zeker wel Ja, een beetje Nee

Zes op de tien huiseigenaren zijn op de hoogte van de subsidie voor energiebesparende 

maatregelen; één op de twintig mensen die op de hoogte zijn van de subsidie verwacht hier 

het komende jaar gebruik van te gaan maken

U weet dat er subsidie beschikbaar is voor de aanschaf van warmtepompen, 

zonneboilers, pelletkachels en biomassaketels. In hoeverre bent u van plan om hier in 

de komende 12 maanden gebruik van te gaan maken? 
Basis: indien op de hoogte van de subsidie voor aanschaf (n=720)

6%
Van de mensen die bekend zijn met de subsidie 

verwacht in de komende 12 maanden zeker 

wel/waarschijnlijk wel gebruik te maken van deze 

subsidie. 

Twee derde (67%) verwacht hier waarschijnlijk niet / 

zeker niet gebruik van te gaan maken in de komende 

12 maanden.
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Hoofdstuk 4. 

Onderzoeksverantwoording
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Onderzoeksverantwoording

Onderzoek Flitspeiling warmtepompen - energiebesparende maatregelen onder woningeigenaren in Nederland

Doel onderzoek 
Kantar Public heeft in opdracht van het ministerie van Economische Zaken en Klimaat (EZK) onderzoek gedaan naar de
kennis en houding van Nederlanders ten aanzien van (ervaringen met) energiebesparende maatregelen in het algemeen
en het gebruik van warmtepompen in het bijzonder.

Werving Respondentenpanel van NIPO-base

Steekproefgrootte
Bruto uitgezet onder n=2.300 (mede)eigenaren van koopwoningen representatief op: gezinsgrootte, leeftijd 
hoofdkostwinner, opleidingsniveau hoofdkostwinner, regio en stedelijkheid. 

Responsratio Netto n=1.229 (53%)

Veldwerkperiode 11 januari t/m 15 januari 2018

Methode Computer Assisted Web Interviewing (online)

Vragenlijstlengte Gemiddeld 4 minuten

Lijst van definities

Monumentale woning = gebouwd vóór 1900

Vooroorlogse woning = gebouwd tussen 1900 en 1950

Jaren 50, 60, 70 woning = gebouwd tussen 1951 en 1980

Jaren 80, 90 woning = gebouwd tussen 1981 en 2000

Nieuwbouwwoning = gebouwd tussen 2001 en 2018
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